

# 酒后杀死工友，他潜逃15年

## 胶州警方鏖战30昼夜，远赴四川山区抓获嫌犯

□文/图 半岛全媒体记者 鲍福玉  
通讯员 刘海鹏

只因几句口角，便将工友杀死后潜逃。近日，胶州市公安局远赴四川省凉山开展抓捕工作，办案民警克服当地极端天气、炎热环境、蚊虫叮咬等困难，在当地警方的大力配合支持下，连续鏖战30个日夜，成功将潜逃15年的命案逃犯黑某哈(男，43岁，四川省凉山人)抓获归案。

### 借酒劲，男子杀害老乡潜逃

2005年8月，位于胶州市李哥庄的一家砖厂里，下班后的工友们凑到一起聚餐，在酒精的作用下来自四川大凉山的小伙黑某拉(时年28岁)和老乡且沙某因为琐事发生了几句口角，之后便各自回宿舍了。回到宿舍的且沙某越想越气，来到黑某拉的宿舍理论，谁知两个人没吵几句就动起手来，黑某拉趁着酒劲抓起桌上的刀子，朝且沙某的胸部连捅数刀，且沙某当场死亡，黑某拉则连夜出逃。

案发后，胶州市公安局对案发现场进行了勘察取证、走访调查等工作，但由于犯罪嫌疑人黑某拉来自四川山区，砖厂又疏于管理，警方只掌握黑某拉的名字和户籍地，且后经查实黑某拉并不是嫌疑人的真实姓名，侦查工作陷入了僵局，无法开展进一步工作。随着云警务大数据等现代化警务技术在实战中的深度



追逃小组将犯罪嫌疑人抓捕归案。

应用，刑事侦查工作能力得到了显著提升，胶州警方通过梳理命案积案，决定对当年的这起命案重新启动侦查，并成立专案组远赴四川省大凉山山区，全力开展案件侦破工作。

### 不放弃，嫌疑人母亲成突破口

6月29日，专案组收拾了简单的行装出发了。他们首先乘坐飞机来到西昌市，与四川省凉山警方进行对接，侦查行动得到了大力支持，配备精干警力全程跟随追逃小组深入一线开展工作。办案

民警从西昌市区驱车6个小时深入大凉山地区抵达布拖县牛角湾乡，又驱车3小时走砂石公路来到犯罪嫌疑人黑某拉户籍所在的村落，来到黑某拉户籍地地址发现只剩残垣断壁，一家人早已搬走很久，通过当地警方的全力配合，追逃小组成功掌握了黑某拉的身份信息，但是经过进一步核查发现黑某拉的户籍信息已于2011年注销。

追逃小组并没有选择放弃，他们在走访过程中了解到当地有老母亲跟随小儿子一起生活的习俗，而嫌疑人黑某拉正是家中的小儿子。他们协调当地警方

迅速摸清了黑某拉的家庭关系脉络，发现黑某拉80多岁的老母亲健在，这或许是侦破案件的重要突破口。

### 迎曙光，杀人逃犯终落法网

案件的侦破工作围绕黑某拉母亲的活动轨迹展开，在之后十余天的工作当中，追逃小组在当地警方的积极配合下先后转战凉山普格县、南宁县、西昌市经久乡等地开展侦查工作，最终在一个监控视频中发现了黑某拉母亲的踪迹。而在当地社区民警的帮助下，确定犯罪嫌疑人的黑某拉和其母亲生活在一起，只是无法确定黑某拉的具体住处。

虽然没有确定嫌疑人的具体藏匿地点，但是最起码证明嫌疑人尚在世，大量工作没有白费，案件侦破已经看到了曙光。追逃小组联合大凉山警方的多个警种部门开展了更加深入的工作，最终确定了犯罪嫌疑人黑某拉的现用身份黑某哈。7月27日上午，追逃小组在当地警方的配合下确定了犯罪嫌疑人黑某哈的行踪，在一单位的业务大厅成功将其抓获。

被抓的黑某哈并没有做过多的反抗，当他听到抓他的警察来自胶州的时候，他心里反倒释然了，据他自己介绍，15年的逃亡生涯，他一直生活在恐惧中，经常被噩梦惊醒，在返回胶州的途中，黑某哈对追逃小组的民警说：“这件事终于要有个了结了……”

目前，犯罪嫌疑人黑某哈涉嫌故意杀人罪已被胶州警方依法执行逮捕。

# 暖心!“大”医院“名”专家走进村民家

## “健康知识进农村”活动走进城阳区惜福镇街道棉花社区



□半岛全媒体记者 刘红 通讯员 王德顺 陈素平

夏秋交替时节，也是一些常见疾病易发的时节，尤其是身体抵抗力差的人更容易生病。8月11日上午，由青岛市卫生健康委、半岛都市报“半岛公益”主办的“健康知识进农村”活动第六站，走进

城阳区惜福镇街道棉花社区。

8月11日一大早，在惜福镇街道棉花村活动现场，专家团队就忙碌了起来，青岛市市立医院神经内科主任医师王新、内分泌科副主任医师马小莉、中医科副主任医师单杰以及来自城阳区人民医院、惜福镇卫生院等医疗机构的十几名专家在现场“把脉”，对村民进行健康知识咨询答疑。

村民们拿着自己的健康报告将自己的病痛告诉专家，“血糖太高，平时要注意吃药控制。”经过详细的诊断，大夫给77岁的李桂英老人建议道。“平时很难出去一趟，大医院的专家到家门口给俺看病，非常感谢他们。”李桂英老人说。50多岁的陈女士说，她平时比较怕热，但肚脐以下常年寒凉，立秋后经常拉肚

子，这种情况该怎么调治?单杰大夫把脉问诊后，现场开出了中药药方，并建议配合艾灸、足浴等物理疗法，陈女士连声道谢。

同时，为了加强村民的疾病预防，尤其是农村老人慢性病管理，在主办方的牵线组织下，城阳区惜福镇卫生院与棉花村现场签订了市民“健康大学堂”授课协议，城阳区惜福镇卫生院将定期进村入户为村民开展健康知识普及及服务。

为了让行动不便的村民在家也能看上病，针对患者的情况，相关科室的专家走街串巷，走进了高血压、糖尿病患者王彩华，脑血管疾病患者仲玉英，高血压、糖尿病患者焦秀美等村民家中。59岁的王彩华因病自己不能出远门，市立医院

的神经内科专家王新详细询问了老人的情况后，给老人听诊和测量了血压，并根据老人的实际情况给出了用药建议，并嘱咐老人一定要规范用药定期进行体检。

据了解，为认真贯彻落实《推进健康青岛行动实施方案》，青岛市卫生健康委制定了健康知识普及专项行动方案，年内联合半岛都市报“半岛公益”推出了“健康知识进农村”大型公益活动，广泛发动各级医疗机构健康科普专家和社会各界健康教育志愿者，通过为居住在偏远农村的病患开展义诊、普及健康知识，并为行动不便的老人上门查体，提供健康指导，让更多的基层社区特别是农村群众受益，此项活动今年还将继续在岛城偏远农村地区开展。

<h1>房产出售</h1> <p>★颐和广场住宅(瑞昌路185号): 户型63m<sup>2</sup>、73m<sup>2</sup>、79m<sup>2</sup>、90m<sup>2</sup>, 高层, 毛坯, 需一次性付款, 可办证</p> <p>★宁化路网点(宁化路47-57): 两层共197m<sup>2</sup>, 需一次性付款, 可办证</p> <p><b>联系电话 80939292</b></p>	<h3>防水堵漏</h3> <p>专业防水 保温装饰 89890059 注册号5712 1330382817</p>	<h3>店物转租</h3> <p>登州路啤酒街酒店转 13906485963</p>	<h2>半岛房讯</h2> <p>房屋转租 房屋买卖 厂房库房 联系电话 网点门头 公寓写字间 ... 58527575</p>	
	<h3>咨询代理</h3> <p>申领创业补贴 无息 贷款咨询 13210888187</p>	<h3>综合信息</h3> <p>青岛永新盛运输有限公司鲁UM6123保 单遗失 保单号PZM20194101000004 838 承保车辆发动机号100507076287 车架号LZZ5EXN08AA502995 声明作废</p>		<h3>招租启事</h3> <p>轻轨旁 现房 投资养老 大产权 3500元/m<sup>2</sup>起 免费看房电话 82697310</p>
	<h3>汽车租赁</h3> <p>尺寸3.3x1.8cm 价格120元/次 10次以上 110元/次</p>	<h3>搬家/清运垃圾</h3> <p>尺寸3.3x1.8cm 价格110元/次 10次以上 100元/次</p>		<h3>今日搬家 今日特优</h3> <p>家庭搬家 公司搬家 长途搬家 83666981</p>
	<h3>蚂蚁搬家</h3> <p>工厂搬迁 钢琴空调 家具拆装 长短途运输 85932222 85610099</p>	<h3>清运垃圾</h3> <p>卖石子 卖沙 13475822866</p>		<h3>婚介</h3> <p>每周六刊登</p>